

# 喜报

在合肥一中本部高考取得辉煌成绩的同时,三年前由长丰县全面委托合肥一中管理的合肥北城中学(合肥一中北城校区)也传来了首届高考喜讯。

600分以上有101人(全校毕业生339人),占全校毕业生的30%。

全校一本达线率为50.4%;二本达线率为80.2%;三本达线率为90.6%;

理科一本达线率为52.5%;二本达线率为80.8%;三本达线率为89.8%;

文科一本达线率为43.2%;二本达线率为78.4%;三本达线率为93.2%;

理科王鑫673分、于恒673分获得长丰县理科状元;王鑫、于恒、陈炳学、韩金字、赵寅朴、朱阳阳、张天利包揽长丰县前七名。全县理科前10名,北城中学独占8人。

文科陈舫651分获得长丰县文科状元;陈舫、张晨、杨晓晴、戴彤、纪倩倩、张雨琴、方兴珍、朱玥、葛文惠、闫莉梅包揽长丰县前十名。全县文科前10名,北城中学独占10人。



首届毕业典礼:学生向老师献花



校运动会武术操表演



第二届中学生模拟联合国大会

## 这里有一群睿智从容的青年

青年不仅要有大气,也要有英气。一个睿智从容的青年会在社会的浪潮中理所当然地担当弄潮儿的角色。北城中学的学子个个争当睿智从容的青年。

他们创意出众,聪明睿智。为了把学生培养成具有灵气与活力、具有想象力与创造力的青年,学校举行了校园体育文化艺术节系列活动,让学生充分利用身边的废弃物,开展以“节能、环保”创意灯具”和“瓶子的逆袭”为主题的创意设计活动;学校也举办了风筝节,在“风筝DIY设计”大赛中,参赛学生充分发挥团队智慧和想象力,精心设计、制作了多件色彩斑斓、各具特色的风筝。

他们激情辩论,从容镇定。辩论能够让人睿智,辩论能够让人从容。2014年12月3日下午,北城中学吴凡鑫、程朗等四名同学参加了以“践行核心价值观,传递青春正能量”为主题的合肥市中学生辩论赛决赛。在比赛中,北城中学学生表现睿智从容,最终荣获团体二等奖。

## 这里有一群独立担当的青年

国家需要能够独立生存的青年,也需要敢于担当的青年。北城中学积极地培养这方面的人才。

他们追求独立,卓然无畏。在入学之初,每名学生会接受入学军训,军人的作风感染了每名学子。他们深知要独立自主地处理好分内之事,不要推卸,不要懦弱。高三(5)班孟凡全说:“曾经的我在很多时候都会依赖父母,希望父母能够帮我处理很多生活上的琐事,现在不同了,我会自己把衣服洗好,我会自己解决困难。我为现在的自己感到自豪”。是的,他在独立中得到成长,也得到了成长的快乐。

他们勇于担当,境界高远。现在的很多孩子在遇到自己应当做的事情时,不是积极主动地去做,而是推卸逃避,这是一种缺少担当的表现。张大勇校长培养人才的理念之一就是要培养学生具有责任意识,具有敢于担当的品质。每周的升旗仪式是学生自己组织的,每周的社团活动是学生自己开展的,学校的文娱活动是学生自己策划的,学校的装饰美化是学生自己点亮的。北城中学的学生真正把自己当成了学校的主人,他们不仅希望学校为他们提供良好的学习环境,更希望通过他们自己的努力为同学、老师、学校创设一个美好温馨、人文大气的文化环境。

## 结束语

天不言自高,地不语自厚。合肥北城中学学子的精神气质需要我们去发现,去感受,去圈点。请记住,他们是一群“文明有为大气,快乐睿智担当”的青年,具有如此优秀品质的青年,怎能不乘社会长风破浪,大有一番作为呢?祝福合肥北城中学的学子都能够进入自己心仪的象牙塔,祝福合肥北城中学的学子都能够年少有为,去勾勒那辉煌壮丽的人生。(合肥北城中学 周强撰稿)

# 文明有为大气 快乐睿智担当

## ——看合肥北城中学学子的精神气质

教育的灵魂在哪里?合肥北城中学张大勇校长不止一次指出,教育的灵魂在于塑造学生健全的人格。若想让学生成人成才,就必须坚持“以生为本,全面发展”的教学理念,也只有坚持这一教学理念,学生才能够优秀做人,成功做事,幸福生活。时光流转,三年已满。北城中学的学子有许多骄人之处值得我们去圈点,去感受。走进北城中学,你会发现——

### 这里有一群文明儒雅的青年

做一名文明儒雅的人是北城中学学子的精神追求,也是北城中学学子精神气质的鲜明特征。

他们懂礼貌,知礼仪。陈舫,总是以她尊师重长、文明礼貌的言行举止,为全校师生作出示范和表率。虽然她的成绩一直名列前茅,可一声“老师好”以及灿烂的微笑却是由心而发,让人丝毫体会不到她的傲气与自大。当获得北城中学十佳文明学生称号时,她只是低调地说,我只是北城中学文明学生的一员而已。

他们品德高,知感恩。2015年3月,北城中学数名女生前往长丰岗集“中国非物质文化遗产园”开展志愿服务活动。绕行公园、清理垃圾的蔡凤、王海燕等同学,引来了工作人员的连声夸赞;修理指示牌、安插彩旗的谭迎武等同学忙得不可开交,乐在其中。他们的这种行为充分展示了北城中学青年品德高尚、心怀感恩的良好风貌。

### 这里有一群勤奋有为的青年

北城中学的学子知道什么叫“苦读有恒,好学无时”,知道什么叫“白日莫闲过,青春不再来”。

他们乐学上进,苦读有恒。你会看到高三(8)班唐无忌同学的学习画面:有人在课余聊天,他在看书;全年级的同学已经回宿舍休息,他在看书;学校放寒假,多数人已经回家温馨过年,他在看书;多数人在毕业时拍照留念,他还在看书……就是这样的一位超级学霸,在身体受伤住院耽误大半个学期课程的情况下,却自学补完了课本相应知识,而且还提前学习了大学的课程……他们披荆斩棘,初露锋芒:

刘雪明,获2014年全国中学生生物学联赛三等奖。

左志豪,获2014年全国中学生生物学联赛省一等奖。

张玉婷,获得“华佗论箭个性奖学金”(奖金一万元)。

顾王传奇,获安徽省第三届中学生模拟联合国大会最具潜力记者奖。



机器人社团参加2015年FLL 机器人世锦赛

### 这里有一群自信大气的青年

学生应当自信大气地做人处事,面对人生。北城中学不遗余力地通过各种措施让她的学生拥有自信大气的品质。

他们视野开阔,自信洒脱。在校内,学生能够根据自己的喜好与需求自主选择校本课程、校园微课堂和社团活动,李乔伊同学说:“《舌尖上的化学》很有趣很实用,把所学到的化学知识真正用到生活中,我很喜欢学校的校本课程”。在校外,学生还可以参加学校组织的工业游和研学旅行活动。比如在“合肥工业游之走进太湖县五千年文博园”活动中,学生深切地了解了中国五千年华夏文明的精髓,并对华夏文明产生了兴趣和热爱之情。校内外的活动使学生的视野得以开阔,为人也变得自信洒脱。

他们体验角色,高端大气。北城中学秉承合肥一中的校训,教育学生应当“怀天下抱负,做未来主人”,做一名大气的青年。为此,学校紧跟时代步伐,积极参加省市中学生模联比赛和商业精英挑战赛,并且取得了优秀成绩。正如高一(17)班顾王传奇说:“我很荣幸参加了合肥北城中学模拟联合国大会,当自己身着正装以MPC(主新闻中心)成员之一的身份步入会场时,一种荣誉感、责任感与使命感涌上心头!”



让学生印象深刻的研学旅行活动